

Suscripción
En Alicante: Un mes. . . . 1'50 ptas.
España: Trimestre. . . . 5 .
La correspondencia, al Director.

Teléfono núm. 175

Diario de Alicante

Redacción, San Fernando, 32

Año XII

ALICANTE: Viernes 8 de Marzo de 1918

Publicidad
Esquelas de defunción, edictos, etcétera, según tarifa que se facilita gratis a quien la solicite.
El envío de valores al Administrador.

Apartado en correos

Número suelto, 5 céntimos

Número 3.243

BESIDE MADRID

Alrededor de las reformas

Surgió la crisis por dimisión de Gimeno. Se espera que le sigan otros Consejeros de la Corona y la crisis sea más extensa.

Al menos así se dice esta tarde en los centros políticos, cuando hilvano estas curtilinas.

La referencia del Consejo en que se aprobaron las ya reformas militares no dice nada claro.

La cuestión está en pie, porque pueden haber aprobado los ministros la parte del proyecto que se refiere a las reformas en su aspecto técnico y no aprobar en cambio lo que se refiere a su aspecto económico y puede suceder también que estén de acuerdo en ambas cosas y que sin embargo, no se implanten las reformas, porque aprobadas y todo, no se llegue a una uniformidad de criterio, respecto al procedimiento de darlas estado legal.

Así, pues, sin faltar a la verdad, el señor presidente del Consejo y los ministros pueden decir que ellos aprobaron el proyecto, y sin embargo, no llevarlo a la «acata» por decreto, como parece es el deseo o el propósito del señor ministro de la Guerra.

La referencia del Consejo no es tan clara, que permita creerla a pies juntillas. Algo se quedaron en el tintero los ministros, que no ha trascendido al público, pero que se lee entre líneas de la referencia. Se trata de dar tiempo, para que no pueda hacerse la reforma militar por decreto. Aplazando de uno a otro Consejo el estudio de ese plan, llegaría el día, ya muy próximo, de que se abra el Parlamento, y entonces sería imposible que se legisla por decreto. Tal vez sea es la fórmula encontrada, para que nadie tenga que sentirse herido, ni se planteen cuestiones internas en el seno del Gabinete, con ramificaciones para la vida de relación entre los diversos componentes que le integran.

Las reformas, es indudable que se llevarán a cabo. En los momentos presentes, en los que la renovación tiene fuerzas ocultas, que todo lo comueven, el Gobierno actual y todos los Gobiernos que le sucedan no tendrán más remedio que atender a las peticiones de los cuerpos sindicados, que con justicia requieren garantías para la vida de los servidores de la nación. Así, igual que se concederán los créditos necesarios para las reformas militares, se concederán igualmente, aunque tal vez no con tanta premura, para las mejoras del cuerpo de Telégrafos, como se concederán, cuando sean pedidas, con la salvaguardia de una de esas fuerzas ocultas que mueven las tendencias renovadoras del día, los empleados de la Academia o los de Instrucción, o cualquier otro gremio que tenga suficiente unión para constituir un organismo de resistencia, y con una tendencia o dirección fija y sólida.

Pero todas estas reformas que gravitan sobre la nación, deben atenderse por un orden estricto de utilidad y de necesidad, con arreglo a la importancia de los servicios públicos a que responden; mientras no sea así, habrá una injusticia manifiesta en la concesión, aun cuando sea notoriamente justa la reforma. Más claro, habrá una injusticia en el orden de concesión, que quitará mérito a la justicia. Por esto es de creer que los Gobiernos, sobre los que pesa la responsabilidad de hacer las reformas que necesitan todos los servicios del Estado, tengan en consideración la utilidad que esos servicios representan al Estado mismo, en cuanto a su necesidad para la vida de la nación. Estudiado esto, aún quedará por concretar la capacidad económica del país, para que no le resulte una equivocación lamentable el saldo de sus cuentas.

Saldar con déficit esas cuentas equivale a poner al país en el trance de ser quien pague los vidrios rotos, sin haber percibido la menor utilidad por los servicios públicos modificados o reformados, o lo que es lo mismo, sin que haya habido

dó utilidad más que para los que prestan esos servicios, en cuyo interés se han hecho las reformas, en cuyo caso ya no es tan justa la empresa, ni el país verá con buenos ojos que se cuide del presente y del porvenir de los funcionarios del Estado, olvidando por completo a quien levanta sus cargas.

Es, pues, de suponer que si los Gobiernos están un poco remisos en la concesión de créditos para estas reformas, sea porque tienen conciencia de los que esto significa para el aumento de las cargas del Estado, ya inquietantes con los gastos actuales, e imposibles de ampliar, por cuanto están ya utilizadas todas las fuentes de ingreso, y sea intolerable que se gravara más al contribuyente, con perjuicio de todas las clases del país que no sean funcionarios públicos. Si es esta la causa, bien haya la demora en la concesión de dinero que no se tiene, mientras se aumente la capacidad productora de la nación, requisito indispensable para que haya derecho a pedir mayor retribuir y mayores medios para los que sean servidores del Estado.—X.

Mermeladas "Alfred Hill"

EN LATAS O EN FRASCOS
Una sola calidad: LA MEJOR

El monumento a Galdós

1.ª lista de suscriptores

D. Serafín Alvarez Quintero 25 pesos; D. Joaquín Alvarez Quintero 25; don Victoriano Macho 25; D. José Francés 25; D. Andrés González Blanco 25; D. Emilio Ramírez Angel, 25; D. Juan F. Juge 10; D. Alvaro Calzado 5; D. Marcial Zurita 10; Hermógenes Cenizo 2; D. Gregorio Martínez Sierra 25; D. Joaquín Lliz 1; señorita Luz Rivas 0'50; señorita Hermenia Rivas 0'50; señorita Pepita Alonso Durand 0'50; señorita Angelita Jaén 0'50; D. René de Birazel 0'50; D. Angel Robert 0,50; D. Enrique Durand 0'50; D. Pedro Acosta 0,50; D. José Francés Rodríguez 25; D. Amadico Vives 25; D. Carlos Arniches 25; D. Pablo Luna 25; D. Felipe Pérez Capo 25; D. Antonio F. Lepina 25; don Antonio F. Lepina 25; D. Antonio Ramos Martín 25; Excmo. Sr. Embajador de Francia 1.000; D. Aurora Gutiérrez Larraya 1; D. Tomás Gutiérrez Larraya 1; D. Ricardo García 1; D. Lorenzo Aguirre 1; D. José Terol 1; D. Vicente Pérez Pasqual 1; D. Arturo Rey Marzá 1; D. Alberto Valero Martín 5; D. Federico Leal 2; Círculo de Bellas Artes 1.000, D. B. A. 5; D. A. Alcalá Galiano 5; Sres. de Sánchez Mejías 100; D. Rafael Sanchis Yagüe 1; D. E. M. 0'25; D. E. F. 1; Sres. Iglesias Hermida Echevarría y López Martín 2'25; D. Felipe Sánchez 2'50; D. Mariano Díaz Valero 0'25; D. Manuel G. Espigüet e hijos 1; D. A. E. González 2; D. Juan Pareja Rodríguez 0'50; D. Baldomero Sánchez Cuenca 0'25; Sr. D. Antonio Alvarez Laria 1; D. Vicente Casanova 1; D. Enrique Toscano 0'25; D. Francisco Ortega 1; D. José Díaz 0'25; D. Adrián Rodero 5; D. Fernando López 0'50; don Rafael Altamira 1; Un Anónimo 0'50; don Mauricio López Roberts 25; D. Federico Cuenca 0'25; Agustín de la Franja 0'25; D. Eusebio Rivé 0'25; D. Rafael Casanova 0'25; D. Francisco Domínguez 1; Don Jesús Caballero 1; D. Pedro Mata 1; Don Alejandro Pueyo 1; D. J. Rincón Lazcano 1; D. Rafael Domenech 1; D. G. Muñoz Dueñas 1; D. Manuel Méndez Leon 1; Un joven admirador 0'30; D. Manuel Serra 2; D. Francisco Pérez Dolz 1; D. Rafael Villaseca 1; D. Pedro Barceló 1.

Total, 2.564'80

Madrid 1.º de Marzo de 1918.—La Comisión Ejecutiva.

SE DESEA

señorita mecanógrafa, con buenas referencias para despacho comercial.

También hace falta estantería grande, usada, que haya pertenecido a tienda de ultramarinos, droguería o establecimiento similar.

Razón, en esta Redacción.

COMENTARIO A LA GUERRA

El Japón y la guerra

Desde hace tiempo, como es sabido, el Japón viene observando, ante el conflicto internacional, una campaña vigilante y más eficaz, que llamativa, aunque la de Alemania para con aquel Imperio, en esta última época, le obliga a emprender otra menos limitada y determinante resolución.

De Tokio llegan hoy informes que lo corroboran. La cuestión del Extremo Oriente entra ahora en una fase que ha de determinar sucesos de importancia. En efecto: la influencia alemana va proyectándose al través de Siberia y en las esferas políticas niponas se teme, no sin fundamento, la inminencia de una acción de submarinos y aeroplanos germanos, que operasen tomando como base a Vladivostok, Hava de la Siberia. En este caso los ferrocarriles rusos que se dirigen al Extremo Oriente caerían en poder de las tropas del Kaiser, facilitándole las enormes cantidades de cereales y otros productos existentes en esas latitudes.

La alarma del Japón ha crecido recientemente en virtud de una noticia que, como las anteriores, entraña honda trascendencia: 200.000 prisioneros austriacos y alemanes que se hallaban internados en Siberia han sido puestos en libertad a consecuencia de la paz concertada con Rusia y provistos del armamento correspondiente.

«Hasta hoy—dice la declaración oficial recibida de Tokio—el Gabinete ha observado silencio absoluto respecto de este conflicto; pero todo permite creer que se han hecho ya cuantos preparativos pudieran estimarse necesarios para que la nación japonesa se encuentre a la altura de las circunstancias en el momento en que se considere indispensable la acción nipona.»

El Imperio del Sol Naciente se dispone, pues, a intervenir como sus intereses y sus compromisos le ordenen, aunque naturalmente de acuerdo con sus aliados, y una vez recabada de éstos la seguridad de que se le otorga libertad plena para ello, sin que sus propósitos puedan suscitar sospecha alguna respecto de la buena fe en que se inspiran.

El Japón, en las resoluciones que va a adoptar contra Alemania, no persigue medro egoista de baja especie; antes bien, su situación, impuesta por razones de la legítima defensa y reivindicación indiscutible, se limitaría a atajar adecuadamente la preponderancia que los secuaces del Kaiser pretenden ejercer en aquellas regiones, valiéndose del actual desequilibrio ruso.

En la capital del imperio alemán existe una escuela de publicistas que viene desarrollando una activa campaña para constituir la Liga Berlín-Tokio y germanizar toda Rusia y toda Siberia hasta Vladivostok, con objeto de que los japoneses no pudieran extenderse por el extremo Oriente. Ante semejante amenaza, la intervención nipona se impone en términos tan declinables como vigorosos.

La cual ha de sentir la Alemania con intensidades que no es preciso enumerar par harto descontadas. Los recursos que la paz rusa iba a suministrarle, dejarán de existir, y cuenta que son de incalculable importancia.

Hasta ahora el concurso del Japón en la guerra, con haber alcanzado proporciones brillantísimas, no ha dado la medida de su poderío. El ejército puede, según las circunstancias, llegar, con la movilización de las reservas, a tres y cuatro millones de hombres.

La marina contaba al estallar la guerra 119 acorazados de escuadra, varios de ellos dreadnoughts, de construcción moderna y 30.000 toneladas de desplazamiento, 13 cruceros acorazados, 15 protegidos, 9 sin protección y cañoneros, 60 contratorpederos, 50 torpedos, 15 submarinos, tripulados por 50.000 hombres bajo el mando de 5.000 oficiales.

Con los elementos de que dispone el

Japón reducido hoy a desempeñar su papel dentro de los límites a que su situación geográfica le circunscriba extenderá su intervención a Europa, como lo han hecho los Estados Unidos y otras repúblicas de allende el Atlántico; intervención debida a la ambición prusiana, causa del nuevo conflicto planteado en Extremo Oriente,

FRANCISCO BILBAO,

ALMACÉN DE SALAZONES

Y FRUTOS COLONIALES

Carmelo Establíer

San Fernando 32.—Alicante

- Precios de hoy -

AZUGARES PTAS. CTAS.

Blanquilla (Nueva York)	145 50
Blanquilla 1.º	143 50
Terrón P. G.	143 50

Cortadillo San Luis

Jabón Tigre a

— Los CIEN kilos en mi almacén —

— Pago contado sin descuento —

Hay exl tencillas de bacalao, café mocha, caracollo, Puerto Rico, Puerto Caibero y Santos; crudos y tostados; galletas, pastas para sopa, bugias, pimientos clavillo, canelas, jabones, y otros.

DE AGRICULTURA

Las cenizas en el cultivo

de las plantas leguminosas

Nuestros labradores van aprendiendo a utilizar las cenizas como abono excelente en diferentes cultivos, si bien todavía hay muchos que, obrando contra sus intereses, las conservan mal, y echándolas en los estercoleros, o bien dejándolas a la intemperie, con lo que las lluvias arrastran su principal sustancia nutritiva, la potasa.

Como en diferentes artículos anteriores hemos tratado de su conservación y aplicación adecuadas, no queremos repetir hoy lo que entonces expusimos detalladamente.

Uno de los cultivos en que los labradores han obtenido más franco éxito, aplicando con suficiente anticipación a la siembra cenizas como abono, es el de las plantas leguminosas: habas, guisantes, vezas o alverjas, yeros, almertas, etc. y muchas veces en las algarrobas.

Lo único que sienten los agricultores, es la escasez que hay de cenizas, pues, por desgracia, no pueden obtener en sus hogares la cantidad que necesitarían para todos sus campos de leguminosas. Sin embargo, si actualmente no disponen de sustituto de las cenizas que faltan, una vez concluida la guerra, cuando las relaciones comerciales con Alemania recobren la normalidad existente antes de ella, podrán utilizar ciertos abonos, los potásicos (cloruro y sulfato de potasa y kaliita), los cuales reemplazarán con ventaja a las cenizas.

En efecto, las cenizas tienen el gran inconveniente de no poder mezclarse con las sustancias siguientes: 1.º con el estiércol, 2.º con el sulfato de amonio y 3.º con el superfosfato, por causar en los dos primeros casos una pérdida importante de nitrógeno amoniacal y en el tercero una disminución en la riqueza del superfosfato en ácido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amónico, mientras que los abonos admiten perfectamente la mezcla con toda clase de fertilizantes orgánicos y químicos.

Además, constituyendo los abonos potásicos mercancía comercial, pueden los agricultores comprar donde quieran las cantidades que necesiten, lo que no ocurre con las cenizas, cuya obtención es limitadísima.

Tengan un poco de paciencia los labradores y dentro de pocos meses podrán hacer uso de nuevo de dichos abonos.

INTERESANTE

Por encargo de señor extranjero eom-
pro pagando buenos precios grabados y
estampas antiguas y libros con grabados
anteriores a los años 1.700 etc.

Librería plaza Alfonso XII, 12, (frente al Ayuntamiento).

LOS MÁRTIRES DE LA LIBERTAD

La procesión de hoy

A pesar de lo desapacible del día, se ha verificado hoy con igual solemnidad que en años anteriores la procesión cívica de homenaje a los mártires de la Libertad que Roncalli fusiló en el antiguo Malecón.

En la comitiva figuraban los niños de las escuelas, representaciones nutridísimas de los círculos republicanos, librepensadores y obreros y una comisión del Ayuntamiento presidida por el alcalde.

En el monumento se han depositado coronas.

TEATRO PRINCIPAL

"La casona"

El Sr. Muñoz Seca, bien acreditado en la dramaturgia como distinguido cultívador del llamado género de «astrakan», de cuando en vez quiere demostrar que si sirve para un fregado, también sabe hacer un barrido cuando se lo propone. Es una creencia errónea la suya muy lamentable y de ella ya debe haberse convencido en los reiterados fracasos experimentados cuando, abandonando la encrucijada grotesca del «vandeville», ha querido hacer teatro serio.

Anoche nos dió a conocer Morano «La casona», una nueva producción de ese género, de Muñoz Seca, y el público sólo agradeció al dramaturgo los pocos destellos que a la obra llevó de su gracia grosera. Lo demás pasó sin pena ni gloria a pesar de la labor admirable de Morano y de los artistas que en la representación tomaron parte.

Mañana celebrará la función de su beneficio el gran Morano interpretando el drama de Echegaray «Amor salvaje».

Telegramas

DE LA GUERRA

Impresiones de hoy

Sigue ocupando la actualidad de la guerra la posible intervención de los japoneses en Siberia. Parece ser que entre las cancillerías aliadas y la nipona están ultimando esta intervención, fundándose en que no pueden, en modo alguno, abandonar a Rusia, entregándola como buena presa a Alemania, por el solo hecho de que Rusia tenga accidentalmente la desgracia de ser víctima de una demagogia ardorosa y desenfrenada en pugna con la realidad y contra la marcha normal y progresiva del mundo.

De los frentes no comunican novedades de interés y en todos ellos sigue estacionada la situación militar.

LA PAZ

La prensa alemana

AMSTERDAM.—La prensa alemana, preparando el camino para una nueva paz con Inglaterra, dice:

«Ahora tenemos ya la paz con Rusia; debemos tenerla también con Inglaterra. Podemos fácilmente hacerla con Francia, porque abrigamos un proyecto político financiero para ella, el cual, una vez revelado, le parecerá más importante que cualquier anexión en sus fronteras. En cuanto a Inglaterra la cuestión será muy sencilla: Inglaterra desea la paz y para ello deberá devolvernos las colonias y restituir a Turquía sus territorios».

No quieren la paz

PARÍS.—Los gobiernos rusos y monárquico despiden categoríicamente la noticia dada por algunos periódicos acerca de que dichas naciones pretendan en breve firmar la paz.

Nota de la Embajada rusa

MADRID.—La Embajada rusa ha publicado una nota en la prensa negándose a reconocer la paz pactada por Alemania con Rusia en Brest Litowsk.

El Japón y la guerra

LONDRES.—Se avecina inminentemente la intervención del Japón en la Siberia a fin de evitar que los alemanes se apoderen de los almacenes instalados allí por los aliados por los rusos.

Mr. Pichón, ministro francés de Negocios Extranjeros, dice que Mr. Wilson está convencido de que la acción de los japoneses, de acuerdo con los aliados, no implica el quebrantamiento de los principios anunciados por él. La misión de los japoneses habrá terminado cuando se haya hecho imposible el que los alemanes se apoderen de la Rusia Asiática, cuyos límites son los Montes Urales.

El corresponsal del «Daily Mail» en Tientsin dice que según telegrama de Port Arthur se están haciendo arreglos por los aliados referentes a la intervención de los japoneses.

Se han prohibido las exportaciones a Vladivostok.

El Gobierno chino ha decidido definitivamente cooperar en gran extensión con los japoneses.

Pekín ha enviado delegaciones a Tokio para discutir la cuestión militar.

Parte oficial francesa

PARÍS (Oficial).—La artillería se mostró bastante activa al Este del Mosa y al Norte de la costa 344.

En Voevre solo han habido pequeñas acciones de exploradores.

Durante la jornada del dia 6 derribómos cuatro aviones enemigos.

Nuestros pilotos arrojaron 12,000 kilos de explosivos sobre las líneas enemigas y estación de Larone.

Ejército de Oriente:

A pesar de mal tiempo ha habido acciones de infantería en las cercanías de Doiran y en el arco del Czerna.

Un golpe de mano llevado a cabo en este último punto, nos permitió regresar a nuestras trincheras con un cierto número de prisioneros búlgaros.

La guerra en el mar

Alemania contra Dinamarca

AMSTERDAM.—Alemania amenaza a Dinamarca con el ultimátum por haber

internando el vapor español «Igotz Mendes» encallado en la costa danesa con la tripulación presa del corsario «Wolf» que capturó el «Igotz Mendes».

La prensa alemana emplea un violento lenguaje contra Dinamarca.

Un diario, órgano del canciller alemán dice que si Alemania no reciba inmediata satisfacción, Dinamarca sufrirá las consecuencias, y la culpa será exclusiva de los daneses.

Naufragios alemanes

VALPARAISO.—Ha llegado una goleta chilena, trayendo a bordo 88 tripulantes de un buque corsario alemán naufragado en las islas Pascuas.

Noticias italianas

ROMA.—El mal tiempo dificultó las operaciones. Han caído copiosísimas nevadas en la reunión montañosa y en el Piave. Nuestra artillería efectuó un fuego destructor contra las obras austriacas de la orilla izquierda.

Anunciase que el Tribunal de Trento ha decretado la venta en subasta de los bienes pertenecientes al mártir italiano Battisti.

La prensa austriaca se desahoga ofendiendo su memoria acusándolo de haber usado medios ilícitos para la propaganda italiana en las tierras irredentas.

—La carestía de los artículos de primera necesidad alcanza en Austria proporciones aterradoras, especialmente en las regiones dalmáticas e iastinas. Todos los ayuntamientos de Istra enviaron al gobierno austriaco una protesta consignando que desde el principio de la guerra están tratados como regiones pertenecientes al imperio. En nombre de los niños hambrientos, de las madres y de los viejos esos ayuntamientos pidieron a Viena medidas para evitar los horrores del hambre.

Parte oficial inglés

LONDRES (Oficial).—La artillería enemiga mostró activa en el sector de Men dan Chappelle.

Los intentos del enemigo contra nuestras trincheras fracasaron todos, debido a nuestro fuego de contención.

Fracasó por completo una incursión del enemigo al Este de Espan.

Otros destacamentos que intentaban llegar a nuestras líneas al Sudeste del bosque de Greniel y al Este de Poelcapelle, fueron rechazados.

Nuestros aviadores bombardearon el miércoles la estación de Monseron y la estación de Ingelmunster, así como el aeródromo situado al Noroeste de San Quintin.

Hicieron muy buenos blancos, causando grandes daños al enemigo.

Derribamos un combate aéreo dos aparatos enemigos, y otro se vio obligado a aterrizar con grandes averías.

Perdimos uno de nuestros aparatos.

Política nacional

Tasa del arroz y el trigo

MADRID.—La Gaceta publica el decreto de tasa correspondiente al trigo, la harina y el arroz.

Otro grave conflicto militar

MADRID.—Se ha confirmado que el coronel Márquez ha sido invitado a solicitar el pase a la reserva por acuerdo de las Juntas de Defensa.

El coronel Márquez se niega a redactar la instancia correspondiente, porque considera justificado el deseo de las juntas y porque perjudicaría en su carrera esa decisión sin ajustarla a los preceptos militares.

El hecho está siendo comentadísimo y tendrá consecuencias importantes a juicio de algunos militares.

Los senadores barceloneses

BARCELONA.—Probablemente la candidatura de senadores que presenta la Liga Regionalista la formarán don Luis Sadó, D. Ricardo Ramos, D. Juan Marco y el tradicionalista D. Miguel Julian.

Por la Universidad se considera seguro el triunfo del Sr. Drurella.

Por la Económica de Amigos del País el Sr. Soler y March, y por la diócesis el obispo Dr. Reig.

Las Juntas civiles

MADRID.—Anoche se reunieron las Juntas de Defensa de los empleados civiles.

Se ocuparon de la petición de aumento de sueldo.

Un conservador menos

MADRID.—Se ha separado del partido conservador el ex senador D. Carlos Prats.

Se debe a su separación de dicho partido a no haberse incluido en la candidatura de senadores por Madrid.

Reunión del Consejo de Estado

MADRID.—Reunióse el Consejo de Estado para examinar el expediente de crédito de los 92 millones que han de destinarse al ministerio de la Guerra.

Los consejeros discutieron ampliamente el proyecto.

El momento político

MADRID.—El revuelo político creció durante la tarde, haciéndose muy pesimistas vaticinios.

—Apenas conocida la dimisión de Gimeno los comentarios fueron enormes.

Romanones y Gimeno

Acudimos los periodistas a visitar a Romanones para cerciorarnos de la certeza de esa dimisión y el conde contestó:

—Solo puedo decirles que en el Consejo de ministros se aprobaron las reformas militares con el voto del que fué mi amigo. El señor Gimeno vino a verme, sincerándose y diciendo que había dimitió. Yo le contesté:

—Puesto que usted ha votado las reformas militares, puede usted seguir en el Gobierno, pero haciendo constar que no ostenta allí mi representación.

Ruptura liberal

En el Congreso se dijo que el conde de Romanones había escrito una carta al señor García Prieto rompiendo toda relación política con él y anunciándole la oposición en las Cortes.

Se aseguraba que a esto se debían las dimisiones de Argente y Pérez Oliva y otros amigos de Romanones.

García Prieto y Romanones

—A las cinco y veinticinco llegó el marqués de Alhucemas al domicilio de Romanones.

Poco tiempo después llegaban algunos amigos del Conde.

En seguida se llamó por teléfono al señor Gimeno.

Este llegó al domicilio de Romanones a las seis y cuarenta y cinco.

La conferencia celebrada en casa de Romanones entre el conde y García Prieto fué bastante extensa.

A las ocho salió García Prieto, manifestando a los periodistas que nada podía decir aún y añadiendo que daría después la referencia de la entrevista.

Manifestaciones de Romanones

Los periodistas vieron a Romanones. Esto les dijo que la entrevista fué larga y cordialísima, hablándose de todas las cuestiones políticas.

Ahora—añadió—seguiré conferenciando con Gimeno.

Desde luego, ocurría lo que ocurría no se entibiarán mis relaciones personales con Prieto.

Yo seguiré apoyando al Gobierno.

Preguntado por los reporteros si en caso de negarse Gimeno a continuar, facilitaría otro ministro, continuó sonriendo.

—No tengo amigos que quieran ser ministros.

Después dijo Romanones que lamentaba mucho la actual situación pero que no hay solución posible, y añadió:

—Tratándose de una cuestión personal hubiera esperado callado y aceptado la presidencia del Congreso; pero como se trata de un asunto de política, la solución es imposible, persistiendo Gimeno en su dimisión.

Terminó diciendo que facilitaría una nota oficiosa.

Una nota oficial de Cierva

El ministro de la Guerra facilitó una nota oficial.

En ella protesta de las injurias que Sánchez Toca ha dirigido al ejército con motivo de la fiesta en la academia militar.

Cierva lamenta que la cuestión política

Agencia en Alicante de las Compañías inglesas:

NORTHERN.

THE SEA.

LONDON & LANCASHIRE.

Seguros Marítimos

NORSKE ALLIANCE.

Seguros Marítimos

Riesgos de Guerra :: Riesgos contra Robos :: Comisaría de Averías

Dirección: JUAN MIRÓ.—Calle San Fernando, 22.—Tel. 322

ALICANTE

— Seguros Incendios

— Seguros Marítimos

— Seguros

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



ca de la nota de Lacierva, decía ante varios prohombres que nunca se ha encontrado un documento semejante entre la copiosísima literatura política española.

Se manifestaba asombrado.

Como es liberal, no podía...

Refiriéndose a la actitud de Gimeno añadía que, personalmente, habiera deseado complacer al marqués de Alhucemas.

Poéticamente le era imposible hacerlo sin renunciar a los ideales de toda su vida.

Comprenderáse que no me habiera disgustado ocupar la presidencia del Congreso dentro de ocho días.

Crisis confirmada

MADRID.—A media mañana estuvo nuevamente en Palacio el señor García Prieto.

Conferenció con el Rey durante hora y media.

Al salir nos confirmó a los periodistas que anoche quedó planteada la crisis por dimisión de todo el Gobierno.

Habla García

Interrogado acerca de la solución posible, dijo que nada podía aventurar.

—Depende todo, señores—dijo—de la conferencia que ahora celebre con La Cierva.

Las andanzas de hoy

El presidente dimisionario nos dijo que a su regreso a casa esta mañana esperaba banio los señores Silvela y Alcalá Zamora.

Ambos le han anunciado sus dimisiones expresando que se hacen solidarios en absoluto de su conducta.

El dictador

De allí ha marchado el señor García Prieto a su despacho del Ministerio de Estado.

Poco después ha llegado Lacierva.

Durante media hora han permanecido conferenciando:

Acera de lo tratado se han manifestado reservadísimos ambos.

Buen viaje...

No obstante se sabe que La Cierva manifestó de modo privado a sus amigos que había dimitido con carácter irreversible.

El marqués volverá a Palacio

El señor García Prieto ha anunciado que esta tarde a las cinco y media volverá a Palacio.

Ni una hora más

Por su parte el señor Fernández Prida ha dicho que no permanecerá ni una hora más en el ministerio.

El dios de Mula

Como entre los periodistas se hablaba de una posible solución, ha intervenido Lacierva diciendo que la consideraba una monstruosidad.

Baños Busot (Alicante)

- ALTURA, 501 METROS -

ESTABLECIMIENTO ABIERTO TODO EL AÑO

Estación Invernal - Temperatura media 12°

-- Clima templado y seco -- Grandes y hermosos pinos -- (Temporada Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril)

Unicas aguas para el reumatismo, estómago e intestinos, hígado, riñones, afecciones genito urinarias, matriz, anemia, clorosis, etc.

GRAN HOTEL RESTAURANT «MIRAMAR», (Cocina de primer orden) espléndidas y ventiladas habitaciones, confort moderno. VILLAS, CHALETS y CASAS MODERNAS, totalmente amuebladas.

Salidas de auto, discrecionales; de coche, todos los días a las nueve y media,

DEL HOTEL SIMÓN

Dirección Postal: Apartado 76. - ALICANTE.

Dirección Telegráfica: BUSOT. Administrador.

Suero Hemopoiético

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitos en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c. c. 1 pesetas.

Caja de 10 ampollas de 10 c. c. . . . 8 pesetas.

De venta en todas las farmacias y al por mayor en el Laboratorio del DR. CAMPOS, Pi y Margall, 1, Valencia

Un conservador más liberal que muchos demócratas

El Sr. Sánchez Toca ha manifestado que la nota de Lacierva confirma que éste es un dictador al dictado.

La única contestación la tiene en el Parlamento.

Cuando se trata del patriotismo solo teme a Dios.

Lerroux, satisfecho

El señor Lerroux se manifestaba satisfecho de los acontecimientos.

Lacierva llevaba un plan al Gobierno: primero devorar a los regionalistas.

Abora quería devorar a los liberales.

Ha añadido que para actuar le convendría que Lacierva estuviera en la presidencia del Consejo.

Un hombre

Ha seguido diciendo que no le gusta hacer sainetes.

Prefiere la tragedia.

Mucho honor

Dícese que La Cierva ha manifestado que no formará parte de ningún Gobierno que tenga carácter liberal.



LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE ÉXITOS

SUCESOS DEL DÍA

FALTAN EMOCIONES

Poco después de aquel día acogió en que se inició la hoguera de la guerra mundial, para desdicha de todos, empezó a decrecer la concurrencia de barcos extranjeros a nuestro puerto. Y claro es que este hecho ha repercutido en muchas industrias; las más perjudicadas son las laboriosas ciudadas que se visten y se peinan en las calles de León, Pizarro, Alvarez y similares.

La decadencia ha llegado al colmo: no se presenta un mal chaleco para un zurcido. Es tanta la consternación, que, aquellos centros siempre tan alegres y bulliciosos parecen ahora, escuelas de plápidas o agencias de entierros.

Aquellos ingleses rubios y completamente curdos que llegaban repartiendo chelinas y pufetas; aquellos franceses coloradores que traían los bolsillos llenos de francos y que armaban una bronca en la punta de un alfiler; aquellos belgas jubilosos siempre, aquellos italianos re-

trecheros, aquellos sucesos brutales, aquellos negros lustrosos y chatos... ya no animan las veladas de estas ciudadas que se mueren de tedio aguardando inútilmente en sus chirimizos.

Ahora suelen pasar por allí alguno que otro español más o menos impulsado por la fuerza del moratio. Pero estos tienen una predilección irresistible por las broncas a secas, sin chelinas, ni francos, ni coronas, ni... pesetas.

Los extranjeros, al final de una mari-

morena y después de dormir en los calabozos de la Inspección, abrían dóciles los bolsillos y pagaban con esplendideces los trastos rotos: los españoles... ¡ni agua!

Aburriánse noche Manuel Aguilar Fernández y María Terranes: hacía tiempo que no habían amenizado su existencia con una mala bronca. No ya pufetas extranjeras, sino españolas tampoco...

En vista de ello y para no perder la costumbre mientras esperan la paz, se repartieron con equidad y aseo unos cuantos soberanos mainporros.

El escándalo fue de los de los días de fiesta.

Fueron detenidas.

Consultorio Médico

DR. E. AMORÓS MARTÍ
Ex-interno por oposición de los Hospitales de Madrid

Reconocimientos de precisión por los RAYOS X, del Pecho, Estómago, Aparato urinario, Traumatismos, Cuerpos Extraños, Huesos y Articulaciones, etc.

Radiografía instantánea en un centímetro de segundo.

Masajes: Manual, vibratorio eléctrico y con vapor.

Tratamientos especiales

Sistema nervioso - Nutrición - Huesos y Articulaciones - Reumatismo crónico.

Instalación transportable de corrientes eléctricas, para aplicaciones a domicilio.

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Avenida de Gadea, 14, Alicante



Noticias

SE DESEA COMPRAR unos 100 metros cuadrados de enrejado de alambre fuerte. — Razón en esta Redacción.

Marzo nos está dando una de cal y otra de canto. A la benignidad del día de ayer ha sucedido una temperatura fría y desagradable, a la apacibilidad y templanza de febrero han seguido estas inquietudes del tiempo.

¡Vaya por Dios!

Creemos inútil recordar que hoy en Alicante para conseguir «Pieles» en buenas condiciones, de confección esmerada, y precios económicos, no hay establecimiento como

CASA-TONICO

Este año como en anteriores presenta pieles legítimas de Kolinskis, Patoi, Australia, Petit gris, etc. etc.

Estamos convencidos que quienes estimen sus intereses comprarán en esta casa.

Pí y Margall, 8 (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4.

Academia de Dibujo y Pintura

BIRIGIDA POR

Marced y Muñoz

Clases especiales para señoritas. Económicas para obreros: de seis a ocho horas.

Para informes dirigirse a Rafael Terol, 13, 2.

La Lucentina

Gran Almacén de Calzado de Ascensión Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chico de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braña de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Dicho más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

La Lucentina - Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17. ALICANTE

NO CONFUNDIRSE: Esta casa no tiene sucursales

El Paludismo

Desaparece antes de los cuatro días con el uso de

LAVERANINA

ALFAJEME

No contiene quinina ni arsénico.

Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminentes médicos, testifican la eficacia de LAVERANINA, aun en las más antiguas y resistentes. Lo que permite a su autor garantizar la curación en la forma que sea el enfermo.

Más detalles describir al farmacéutico Sr. Alfajeme. Romano

de Madrid.

En Farmacias y Centros de especialidades.

Doctor Gómez Llueca,

médico por oposición del Cuerpo de Beneficiencia municipal de esta capital y ex-alumno de las clínicas de París.

Consulta de Medicina y Cirugía general, de 11 a 1.

Especial de OTORRINOLARINGOLOGÍA

Garganta, nariz y oídos, de 5 a 6

Alicante, calle Mayor, 25, pral.—Teléfono, núm. 23.

ANEMIA, COLORES PALIDOS

INAPETENCIA, DEBILIDAD por rebeldes que sean, no resisten a las

Píldoras Pompeya

Depositarios al por mayor: RUM

STENGRE (Cartagena) y

ABASCAL (Valencia).

Desayunos y salidas de Teatro MAISON DOREE

— Centro de moda —

La Cerámica Alicantina

Hijos de Ferrer, Vidal y Compañía.

DESPACHO: Paseo de los Mártires, 55.

</div

Esp. el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, rachitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 18, Madrid.

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

- Calatrava, 10. - Alicante -

SACOS

usados, pero no rotos, se compran.

Ofertas: ALMACÉN DE BACALAO, calle de Cano Manrique, cerca de la Fábrica del Gas.

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO & HIJO
En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

EL MEJOR REMEDIO para el ESTÓMAGO
BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO
TORRES MUÑOZ En polvo y en comprimidos ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO ANTIDIABÉTICO. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

PARA CURAR Y ALIVIAR LA TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES
Dr. ANDREU
Pílanse en las farmacias
ASMÁTICOS
usad los CIGARILLOS, PAPELES AZADOS del mismo AUTOR,
que calmán el ASMA al instante, por fuerte que sea



"NUMANCIA"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

-- Domicilio social: MADRID --

Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante:

Manuel Rosario

Plaza Isabel II, 14, bajo.-Teléfono, 356 - ALICANTE

LEON DUPUY

Exportación de vinos finos de España

ALICANTE

Exportation de Vins Fins d'Espagne

Vinos Tintos, Claretes, Blancos.-Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.-Fondillón ABUELO 1810

Conservas "Las Palmas"

Fuera de concurso

Lieja, 1905

Borderux, 1907

Saragosse, 1908

Bruselas, 1910

Gante, 1915

Gran Premio

MILANO 1906

17 medallas

G. GILLES

ALICANTE Y PARIS

ESTABLECIDA EN 1892

FRUTAS Y HORTALIZAS EN LATAS O EN FRASCOS

Marcas: "Columbina" "Pierrot", "Las Palmas," y "G. Gilles,"